

旧约第32册 —— 预言弥赛亚的先知
第一课 —— 以赛亚：弥赛亚预备救恩
经文：赛一，六一七，九，五十二 — 五十三

课文目的：多年前，藉着以赛亚先知， 神显露救主基督会来到地上。

学生应知道：神是圣洁的，不能容忍罪。

学生应感受：憎恶自己的罪。

学生应做到：相信基督的死是为他们的罪，并接受祂为救主。

给教师的提示：

为了你们学习的大先知书，我们推荐这书：The Prophets Still Speak。(by Fred John Meldau.)可直接从出版社订。地址是：Friends of Israel, P. O. Box 908, Bellmawr, New Jersey 08099, U. S. A. 他们传真机的号码是：(609)853-9565

我们会也推荐你读 Ryrie Study Bible . 因为它是一本研究的圣经。可从 Moody Press , 820 N. Lasalle Drive , Chicage, Illinois 60610-3284, U. S. A. 订购。
在本册的第十页，有一张很有用的表关于弥赛亚的预言。

所有旧约的预言都警告，离弃 神他们会受刑罚。以色列人(北国)不理睬这警告，去敬拜偶像，因此 神准许他们被掳到亚述国。以色列人为他们的罪受了多大的痛苦啊！（可参考本课程的旧约第25册，第4课。）犹大百姓(南国)，知道拜偶像的可怕，他们知道以色列人受到严厉的刑罚。虽然他们听见以赛亚和耶利米的预言，但他们也离弃 神。因此像以色列人一样，犹大百姓也要离开他们的本地七十年，被掳到很远的巴比伦国。（参考本课程旧约第26册，第1,2,4课）。虽然犹大百姓远离 神，但祂却没有丢弃他们。 神又差先知以西结和但以理为祂说预言，从但以理预言中他们认识那受膏者弥赛亚，祂将会从 神而来。

本书介绍弥赛亚的名字。在圣经只用了几次。（但九 25 — 16、约一 41,四 25 — 26）弥赛亚是希伯来文，希腊文是基督。它们都是同样的意思：受膏者，是那位被 神所差来的。在圣经时代受膏是很普遍的，凡先知、祭司、君王都要用圣油去膏他，他们是被分别出来为 神工作的(王上十九 16、出廿九 5 — 7、撒上十六 1, 12 — 13)。

因此弥赛亚、基督，是受膏者的意思。可以是先知(申十八 15 — 19、约六 14)、也可以是祭司(亚六12 — 13、来四 14 — 15)、他又可以是王(赛九 6 — 7、路一 31 — 33、徒二 29 — 30、后十五 3)。弥赛亚并不是用普通的油膏祂，而是以圣灵膏祂的(太三 16 — 17、可九 2 — 7、路四 17 — 18、约一 32 — 34)。

藉先知以赛亚、耶利米、以西结、和但以理，神显露奇妙的预言。其中很多已应验了。还有要成就的，为了学习，只能抽出在这些先知书中的几章，例如：在第一课中，集中在他要来服事罪人，虽然没有名字，但从新约中我们认识到以赛亚的预言，他就是指到基督。

因为本课包括了很多真理，有些图示是重复的概要。若这会使你的学生感到混乱，除了第一个之外，将其他的盖起。讲到那里时，才将那盖上的移动。

OT 32 . 1

在本册的每一课可以分成二次三次或四次去教。先知的名请用深色的字，来帮助你看出他们的预言。将以下的字展示出来，使学生容易记得。基督 = 弥赛亚

新约 旧约

意思是受膏者

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

课文大纲：

- 一． 神对罪人的呼召 (赛一 1 — 31)
- 二． 神差遣人去事奉 (赛六 1 — 13)
- 三． 神应许有一位救主 (赛七 1 — 15 ,九 6 — 7)
- 四． 神所预备的救恩 (赛五十二 1 — 五十三 12)

金句：我们都如羊走迷，各人偏行己路，耶和華使我们众人的罪孽都归在祂身上。(赛五十三 6)

课文内容：

在创世记一开始时，撒但使亚当和夏娃犯罪，神就立即应许差一位救主到地上来，要伤撒但(创三 15、后廿10)。我们从新约可以知道亚当夏娃所不知道的 神所差来的就是主耶稣基督。神多次提及祂旧约的作者对祂有不同的名字。但通常都是用“他”。在新约中我们认识他是谁。今天我们开始学习四位先知：以赛亚、耶利米、以西结和但以理。每一位先知都告诉我们，那将要来的那一位，每一个先知都以不同的名字来形容祂。但以理形容祂为弥赛亚(但九 25 — 26)。这册的题目是「预言弥赛亚的先知」(教师将封面展示出来)

但以理在旧约用希伯来文表示。弥赛亚的意思是受膏者。——是神为自己分别出来的一位。新约圣经用希腊文表示。基督同样是受膏者的意思。(教师将封面底展示出)。因此，弥赛亚是旧约所应许的，就是在新约要来的基督，祂是受膏者，是神为祂特别的目的所差来的。以赛亚先知告诉我们关于弥赛亚、基督，比其他旧约先知所记的更多。但他却没有提及祂的名字。

一． 神对罪人的呼召 (赛一 1 — 31)

神很伤痛。祂爱犹大的百姓，但他们却远离祂，因这原故， 神要刑罚他们，在刑罚之前，祂很想他们回转，因此， 神使用先知以赛亚，他是其中一位先知。神在异象中对他说话请看图画。

展示图# 1a：

以赛亚向上望看见 神。(指图#1b)那审判全地的主，坐在祂的宝座上。以赛亚听见神对祂的百姓说：「我拣选你们成为我的子民，又将这地赐给你们居住。我曾救你们脱离仇敌的手，你们却背叛我，你们是犯罪的子民，满了罪恶。你们远离我。(指图#1c)那圣者。(赛一 2 — 6)」主神命令说：「我不喜悦你们所献给我的祭。你说你爱我，但心却远离我，你们甚至

OT32 . 2

多多祈祷，我都不听(赛一 11 — 15)。」然后 神要求他们说：「停止犯罪，学习行善，寻求公平。」因祂的爱又说：「来就近我，你们的罪虽像朱红，必变成雪白；虽红如丹颜，必白如羊毛。」(指图#1 d)然后他应许说：「你们若听从顺服我，我就赦免你们(赛一 18 — 19)。」

在圣经时代。朱红色是很难洗净的，即使祂的百姓犯了很严重的罪，但 神是愿意赦免他们。虽然他们犯罪，若悔改， 神就赦免他们。正如今日， 神也愿意赦免你的罪。

二． 神差遣人去事奉 (赛六 1 — 13)

后来，以赛亚又看见另一个异象。(教师：若你的学生有圣经，让他们看课程的这份。)

展示图二：

以赛亚看见 神坐在圣殿高高的宝座上(赛六1 — 3)，在宝座之上有天使撒拉弗侍立，他有六个翅膀；两个翅膀遮脸、两个翅膀遮脚、两个翅膀飞翔。彼此呼喊说：「圣哉！圣哉！圣哉！万军之耶和華，祂的荣光都充满全地！」因呼喊者的声音，门槛的根基都震动，殿充满了烟云(赛六 4 — 5)。那时，先知以赛亚说：「祸哉！我灭亡了。因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。又因我眼见大君王，万君之耶和華。」天使撒拉弗立即飞到我面前，从坛上拿了红炭(赛六 6 — 7)。将炭沾了我的口说：「你的罪已赦免了！」 神听了他的认罪，并赦免了他的罪。

然后以赛亚听见主问：「我可以差遣谁呢？谁肯为我们去呢(赛六 8)？」以赛亚回答说：「我在这里，请差遣我！」因此 神命令说：「以赛亚去罢，到我背逆的民当中，劝他们回转归我。」但 神又警告说：「以赛亚，这百姓不会听你的(赛六 9 — 10)。」

试想想，神差以赛亚去到那些不重视神訊息的百姓中，你想以赛亚会决定不去传神的訊息吗？不会，他传扬又教导并警告百姓五十年之久。(全书六十章记载他所说的。)

他又说了很伟大的预言，有些已应验了，其他的也将会在未来的年日成就的。

三． 神应许有一位救主 (赛七 1 – 15, 九 6 – 7)

一个很奇妙的预言记在以赛亚书中。关于有一位将要来到地上的。(请学生读出赛七 14)

展示图三：

神应许藉着童女怀孕生子，神自己成为他的父。这是一个神迹，只有神才可以做到。祂的儿子将会称为“以马内利”。(在图上写上以马内利)以马内利的名字我们并不常听见。但犹太百姓认识这奇妙名字的意思是神与我们同在。(教师在图上写上神与我们同在)你猜想这先知预言的是谁？请看马太福音，记述神在以赛亚预言之后的七百年，(太 1 – 18 – 23)以马内利的意思是神与我们同在。

以赛亚的预言再次提及那将要来的，「因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，政权必担在他的肩头上。他名称为奇妙(祂是超然的)、策士、全能的神(祂会得胜那恶者)、永在的父(祂是祂儿女永远的父)、和平之君(祂给属祂的人平安)。(赛九 6)。」在主耶稣降生之前很久以赛亚已预言了。但为何耶稣要来到地上呢？

四． 神所预备的救恩 (赛五十二 1 – 五十三 12)

(教师：若你有Ryrie Study Bible圣经，小心读这重要的一段)

OT 32 . 3

以赛亚记载这伤感的预言：「他的面貌比别人憔悴，他的形容比世人枯槁。他被藐视，被人厌弃。……那知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚我们得平安。……(赛五十二 14, 五十三 3, 5)」谁的面貌憔悴？谁被人藐视和厌弃？为何他会受害和压伤？

展示图四：

从新约我们认识以赛亚所预言的，是指神的儿子，主耶稣基督。(指图 #4a)他们吐唾沫在他脸上(指图 #4a)，用拳头打他(指图 #4b)，又用手掌打他(指图 #4c)(太廿六 67、约十八 22)。他们鞭打他(指图#4d)，又吐唾沫在他脸上，拿苇子打他的头(指图 #4e)(太廿七 26, 30)。最后他们将他钉上十字架(太廿七 35)。

为何主耶稣要受这样的刑罚？以赛亚的预言告诉我们答案。

祂受害是因我们的过犯“罪”。祂为我们压伤是因我们的罪孽。“所犯的错”。因祂受的鞭伤我们得医治“赦免我们的罪”。为何基督需要这样受痛苦？因为我们都如羊走迷，各人偏行己路，远离神行自己的路。远离神行自己的路是罪，而罪一定要受刑罚。神行一

些我们难以明白的事，代替刑罚我们！神将我们众人的罪孽都归在祂身上(赛五十三 5—6)

(教师：将一砾石放在学生伸出来的手上。)要帮助我们明白以赛亚所说的，我们以这石代替我们的罪。我们都犯了罪，我们的罪如同重担，我们都远离神，行自己犯罪的罪路。但神却将我们的罪放在基督(那圣洁的受膏者)身上。现在让我们假设我的圣经代表基督，我会叫你将自己的罪(那石头)放在圣经之上。现在，你的罪在那里？它在那完全的基督身上。基督并不是因自己犯罪而受死，因祂并没有罪，基督是背负你和我的罪，祂因你的过犯和罪孽受害。你有真正相信基督为你的救主吗？若有，祂已赦免你的罪。若你仍未相信祂，你现在会否相信祂？感谢祂为你罪受苦受死。求祂赦免你的罪。(教师给安静时间祈祷)

若你真正求主赦免你的罪。完了课堂之后请你告诉我好吗？

OT 32 . 4

第二课——耶利米，耶利米哀歌：不相信的百姓

经文：耶一 1至 三十三 26，三十七 1 至三十九 18、哀一 1 至 五 22

课文目的：教导不顺从的严重性。

学生应知道：神一定会刑罚那些不相信祂的人的罪。

学生应感受：要常对主有真诚的心。

学生应做到：虽然其他人都反对他们，他们仍然要顺从神。

给教师的提示：

耶利米被称为“流泪的先知”。他哭泣，是因为犹太人背叛那警告他们的 神。耶利米生在祭司的家庭中，他被教导 神是圣洁的，他知道需要相信和顺服 神。耶利米活着时曾经历过巴比伦国毁灭耶路撒冷，他留下，与贫穷的犹太人一起不去巴比伦，后来他被迫与那些背叛的人去到埃及，也许他在那里死了，他的事奉长过四十年。

耶和米坚决地警告犹太百姓要：1. 弃绝拜偶像。2. 为罪悔改。3. 回转归向 神。当犹太人不肯悔改，耶利米警告他们将会被掳到巴比伦。

在耶利米的一生中(经过五个王的统治)。国家有很多的困难，埃及和巴比伦恐吓神的百姓。耶利米继续警告人犹大将要受审判，他又预言弥赛亚将要来，来勉励他们(耶廿三 5-8, 三十四 11, 三十一 31 - 34, 三十三 15 - 18)。

如同以赛亚一样，耶利米没有提及弥赛亚的名字。他预言祂 1. 是从大卫王家族来的王。2. 祂是大卫家族的根。

课文大纲：

- 一. 犹大的罪 (耶一 1 - 廿 18)
- 二. 刑罚犹大 (耶廿一 1 - 廿九 32)
- 三. 耶路撒冷的毁灭 (耶三十七 1 - 三十九 18、哀 一 1 - 5 : 22)
- 四. 将来的应许 (耶三十 1 - 三十三 26)

金句：.....你们当听从我的话，我就作你们的 神，你们也作我的子民。你们行我所吩咐的一切道，就可以得福。(耶七 23)

课文内容：

你有看见过一个年轻人哭吗？什么使他哭呢？(给学生回应)年轻的耶利米先知被称为「流泪的先知」(耶九 1, 十三 17、哀一 16, 二 11 - 12, 三 48 - 51)先知是为 神说话的。有甚么使先知哭呢？

- 一. 犹大的罪 (耶一 1 - 廿 18)

神曾告诉耶利米：「在你未出世之前，我已将你分别出来作百姓的先知(耶一 5)。

OT 32 . 5

耶利米回答说：「主神啊！我不知道怎样讲。」 神说：「你不要这样说。你去讲我指示你的，不要惧怕，因我与你同在，我要保护你(耶一 4 - 10)。」多年前， 神曾向犹太人说：「我拣选你们作我特别的子民(申七 6)。」 神应许，若他们行善， 神会赐福给他们。祂又警告他们，若犯罪， 神会刑罚他们。但他们一次再次地违背 神！他们离弃真

活 神，去拜他们自己所造的偶像(耶一 16)。因此耶利米告诉犹大百姓， 神会刑罚他们。他想到要将这样的讯息给 神的百姓时，耶利米便哭泣了。

藉着耶利米， 神警告说：「有一国(巴比伦)从北方而来。」(教师：用本课程的第26册的封底地图，展示出犹大和巴比伦的位置。)耶利米继续说：「这巴比伦人来攻击你们，他们是凶恶的，他们骑着马而来，用箭和枪来攻击你们(耶一 14 — 16，四 6，六 1，22 — 25，十 22，十三 20)」当犹大百姓听见这讯息，他们会回转呢？没有，他们并不回转， 神为自己所拣选的百姓并不相信 神。这使耶利米很伤心，他日夜都哭(耶九 1)。

不久之后， 神命令说：「现在将腰带脱下，将它藏在磐石的洞穴内。」耶利米照所吩咐的做了，后来， 神又吩咐说：「耶利米，去将那腰带取出来。」

展示图五：

当耶利米将腰带取出时，已变坏无用了， 神说：「正如这腰带一样，怎样贴近人腰呢？同样，我使犹大百姓紧贴着我，好叫他们属我，成为子民，使我得颂赞，得荣耀，但他们却不听从(耶十三 11)。」然后 神宣告说：「正如腰带已毁坏，因此，我将会毁坏犹大的京城耶路撒冷！犹大的百姓是骄傲和邪恶的，他们顽固的拒绝顺从我，他们敬拜偶像，对我已完全无用，因此，我将会灭绝他们(耶十三 14)。」耶利米明白， 神的百姓并不会相信 神的警告，因此，他们将会被掳到别国。耶利米说：「你们若不听这话，我必因你们的骄傲，在暗地哭泣。我眼必痛哭流泪。因为耶和华的民被掳去了(耶十三 17)。」主命令要警告祂的百姓(耶十四 1 — 十五 2，十六 1 — 4)，他们仍然不相信祂，他们甚至将他们的儿女献给偶像(耶十九 1 — 6)，因此他们的罪更大。最后， 神藉耶利米宣告说：「犹大将会被巴比伦所灭，巴比伦王将会掳走百姓，多人被杀，仇敌将会取去耶路撒冷所有的宝藏，并带到巴比伦(耶廿 4 — 5)。」

神因爱他们，预先向他们警告，只是他们不信 神，“不信”是罪，而罪必须受刑罚！

二． 犹大受罚 (耶廿一 1 — 廿九 32)

之后，有两个王的仆人急忙去到耶米那里说：「求 神帮助我们吧！巴比伦王尼布甲尼撒王和他的大军来攻打我们了，求 神向我们显 神迹，使尼布甲尼撒回到巴比伦吧。」

展示图 #6a：(教师：先将图 6b 遮盖)

耶利米回答说：「主神说：『我要与你们作对，我自己要攻击你们。.....又要击打这城的居民，连人带牲畜都必遭遇大瘟疫死亡。我把从瘟疫死亡而剩下的百姓，并将你们的王和百姓都交在巴比伦王尼布甲尼撒王的手中，他将用刀击杀毁坏我的百姓，他不会顾惜，不可怜，不怜悯(耶廿一 1 — 7)！』因犹大百姓转离 神，受到了刑罚，甚至祭司和

国中的领袖却不顺从 神(耶二 8 , 十 21 , 三十二 1 - 2) , 因此, 所有人包括那些百姓的领袖都要受刑罚。

经过这些坏消息之后, 又有好消息。

展示图 #6b :

藉耶利米主重申: 「那日将到, 从大卫家将兴起一位君王。.....在祂的日子, 犹大将有救(耶廿三 5 - 6)。」 神的百姓是否高兴知道有关将要来的王呢? 我们不知道。但你和我都

OT 32 . 6

高兴听见这事, 因为这奇妙的预言是关乎基督, 神的受膏者。(教师将封面背的字展示)祂是那位将要来统治全地 神的受膏者。

耶利米告诉犹大百姓, 我已警告你们要离开你所犯罪的路, 足有二十三年之久。现在留心听 神所说的: 「我将使巴比伦王尼布甲尼撒, 来攻击犹大和周围的国, 我将完全毁灭所有的。而你们, 我的百姓, 和周围的国, 将会服侍巴比伦王七十年(耶廿五 8 - 11)。」

因此 神将祂的百姓交在外邦巴比伦国中, 而 神的百姓会被掳到外邦七十年。

三 . 耶路撒冷被毁 (耶三十七 1 - 三十九 18、哀一 1 - 五 22)

(教师: 自己先研究王下廿四 18 - 廿五 21、耶五十二 1 - 30)

正如 神所说的, 尼布甲尼撒王和他的军队进攻耶路撒冷, 他们把城墙围困, 达两年之久, 没有人可以离开城, 最后, 因城中缺粮, 在城中的百姓却饿死了。最后巴比伦人进入耶路撒冷, 他们在宏伟的圣殿放火, 美丽的宫殿和所有的房子。所有在耶路撒冷的建筑都着火了(耶五十二 1 - 30)。尼布甲尼撒的军队把金、银、和铜, 并宝物, 所有在圣殿中用来敬拜真活 神的, 设施都掳到巴比伦, 为敬拜他们的偶像而用了。

展示图七:

然后, 巴比伦的军队捉住犹大的百姓, 将他们掳到巴比伦去作奴仆(耶五十二 27 - 30), 只留下那些贫穷和软弱的人。犹大百姓远离 神, 去敬拜人手所造的偶像, 因此神准许他们成为巴比伦的囚犯、敬拜偶像的人。

耶利米单独坐在那里, 看见那被毁的耶路撒冷, 他是多么的伤心呢, 在伤痛中, 他写了五首诗。为我们保留是记载在圣经的耶利米哀歌中。耶利米开始说: 「先前满有人民的城, 现在何竟独坐, 先前在列国中为大的, 现在竟如寡妇, 耶路撒冷城本来是属于她的宝贝。现在敌人看见百姓的荒凉而嗤笑, 因为她已被毁(哀一 7)。耶利米哭泣: 「你们有如我这样的痛苦临到没有呢?我因这些事而哭泣, 我眼泪汪汪(哀一 12 , 16)。」他

知道 神准许那美丽的城市被毁，因此耶利米呻吟说：「主吞没所有的屋，祂吞了所有的百姓，祂已吞了王宫。...主也毁灭了祂在那里与百姓相遇的宏伟圣殿，祂将美丽的王宫交给敌人(哀二 1 — 2, 5, 7)。」耶利米哭着说：「孩童也被掳到巴比伦(哀一 5)。」因为那贫穷的留下。耶利米求告说：「为那在街上挨饿的孩童晚上求告主，看见婴孩每个都很饥渴，吃奶的婴孩因乾渴贴住上膛。孩童求饼，但没有人给他们(哀二 11, 19, 四 4, 10 那可怕的情况，难怪耶利米哀哭！)」耶利米伤心地加上：「耶和华成就了祂所定的，应验了他古时所命定的(哀二 17)。」百姓故意地犯罪远离 神，而罪一定要受刑罚。这一次神用外邦巴比伦国去刑罚祂的百姓。

突然，耶利米高呼：「但我有希望，我们不至消灭，是因耶和华诸般的慈爱，是因祂的怜悯，不至断绝。每早晨这都是新的，你的信实，极其广大(哀三 21 — 26)。」因此 神使耶利米不再哭了。

四． 将来的应许 (耶三十 1 —三十三 26)

有一日， 神给耶利米奇妙的应许说：「将有一日，他们会从被掳之地归回此地，是因我给他们祖先的地。有一日，他们会再得此地(耶三十三, 三十一 16 — 17, 27 — 28)。我在未来将与百姓另立新约，将律例写在他们的心板上，我作他们的 神，他们是我的子民。他们认

OT 32 . 7

识我，我要除去他们的罪(耶三十一 31 — 34 ,三十二 37 — 44 、 结三十七 21 — 28 、 罗十一 26 — 27 、 来 8 : 6 — 12)。

神又再次提及那将要来的日子，祂说：「从大卫的后裔，耶和华的受膏者，会再来地上，祂会以智慧统管地上百姓，以公平公义在地上掌权！祂不会出错，那些作恶的王，日子将会过去(耶三十三 14 — 17)。」谁是大卫的后代？就是基督那受膏者，祂曾降生为人，在地上三十三年，祂为我们的罪受罚，死在十字架上，祂从死里复活并升上天，祂现在在天上，有一日会再来。所有的事 神藉着耶利米的预言会应验。

在那未来的日子，(耶利米所预言的)基督， 神的受膏者，会再来到地上。

展示图八：

然后基督会坐在耶路撒冷的宝座上，在那里他会统治祂的百姓一千年(赛十一 1 — 12, 六十六 10 — 14 、 弥四 1 — 3)，而 神的百姓都乐意爱祂，顺服祂。

你今日又如何？你是否乐意顺从爱你的主？若不是，你会否现在求祂赦免你的罪吗？并求祂帮助你寻求祂，顺从祂，从今日直到将来的日子。(教师给时间祈祷)

OT 32 . 8

第三课——以西结：神的荣耀和胜利

经文：结八1 —九 3， 十 4 — 19， 十一 22 — 25， 廿八 1 — 19， 三十四 1 —三十八
23

课文目的：明白 神的荣耀。

学生应知道： 神会刑罚那些有罪的人。

学生应感受：要畏惧和尊敬 神的荣耀， 神要与祂的百姓同在。

学生应做到：相信基督接受祂的救恩。抵抗撒但的引诱。

给教师重要的提示：

有很多圣经译本可以给你作参考。这样你可以用以西结书的预言， 这非常宝贵的真理去教导学生。 神的荣耀， 是 以西结事奉的盼望和能力。 神的荣耀显示出祂的伟大、祂的尊贵、祂的权柄和能力。当教导这课程时， 应当提及 神的荣耀。

有足够的材料可以教第三， 第四课。使这伟大的真理活泼起来。要记住一个好的教导是温习再温习。要温习第二课， 用第6和第7 图来讨论， 为何 神要刑罚祂的百姓和怎样

刑罚他们！用图 6b 和图8提及耶利米预言那王是从大卫的后代出来的。祂会来统治全地。

背景：

以西结是从耶路撒冷被掳到巴比伦。(约在主前597年)他与很多高级市民一起(王下廿四 14 — 17)，在巴比伦的南边安定下来。

以西结大约在三十岁被召作先知，他侍奉大约有二十二年。在他的信息中，他强调两方面。

1. 是 神的荣耀，和统治祂的百姓。
2. 在苦难之后， 神复兴祂的百姓。(在千禧年开始， 基督会坐在耶路撒冷大卫的宝座上为王， 统治世界)。

以西结的信息带着安慰；他预言：

1. 有一日， 神的百姓会复兴回到他们的家乡。
2. 神的百姓会有荣耀的圣殿。
3. 神的百姓会真正回转归向祂。

在以西结的整个侍奉中， 神的荣耀和权能是最重要的(结一 4 , 26 — 28 , 三 12 , 23, 八 4 , 九 3 , 十 4 , 18 , 十一 22-23 , 四十三 2 — 4, 四十四 4 , 四十八 35)。以赛亚， 耶利米， 以西结没和提及弥赛亚的名字， 他只说祂是「我的仆人， 大卫....会统治我的百姓(结三十七 24、路一 32)。」

注意：所有在课文中引用的经文都是以西结书。除非有另外经文。

课文大纲：

- 一 . 神的荣耀离开祂的圣殿 (结八 1 — 十一 25)
- 二 . 神为祂的民得胜 (结三十七 1 — 28)
- 三 . 神胜过撒但 (结廿八 1 — 19)

OT 32 . 9

- 四 . 神的荣耀在祂的国度 (结三十四 1 — 三十八 23)

金句：我要使他们在那地， 在以色列山上， 成为一国。有一王作他们众民的王。.....我要洁净他们.....我要作他们的 神。 (结三十七 22 — 23)

课文内容：

今日我们学习另一个 神的大先知以西结。先知是什么？先知做些什么？(学生回应)

先知是神所拣选的，他会告诉他的百姓，主将会做些什么。有些预言为神的百姓充满奇妙应许。很多预言是警告，若他们对神犯罪，要刑罚。在这册，我们已学习了两个先知，以赛亚和耶利米。

先知以西结与耶利米同一时期，耶利米已警告犹太人要从他们的罪悔改归向神，若他们不这样行，另一个国会征服犹大。大部份的百姓都不听耶利米所说的，因此，神准许巴比伦王尼布甲尼撒进入耶路撒冷，他征服很多犹太人，并将他们掳到巴比伦。(即今日的伊拉克)。年轻的以西结是其中之一一的俘掳。

在耶路撒冷，耶利米继续向没有被掳的犹太人说预言，以西结就在巴比伦被掳的犹太人中作先知(结二 1 - 7)。以西结是一个祭司(结一 3)，为百姓和他们的需要，向神祈祷，他为百姓的罪献上祭物。以西结感到难过，因为大多数的犹太人不认为他们有罪，他们并不想献祭给神，也不会向神认罪求神赦免(结三 7, 五 5 - 6, 11)。

一. 神的荣耀离开祂的圣殿 (结八 1 - 十一 25)

在以西结之前数百年，神的百姓(犹太人)离开埃及，你记得是谁领导他们？(摩西)。犹太人经过旷野去到神所应许给他们之地，在途中，近西乃山神指示摩西建一个美丽的会幕，在会幕中神与人接近。会幕中最重要的部份，就是至圣所(民十八 10)，只有大祭司在赎罪日一年一次可以进入至圣所(利十六 2, 34、来九 7)。为何至圣所是一个非常特别的地方呢？因为它有“神的荣耀”照耀着的地方(出廿五 22, 四十 34- 35)。神的荣光很辉煌，没有人可以望它。你有试过望太阳吗？(不要这样做，因它的光会使你盲眼)神的荣耀比太阳的光更强(徒廿六 13)。

多年之后，所罗门王顺从神，又建了一个宏伟的圣殿在耶路撒冷。(圣殿代替了会幕)。圣殿成为犹太人敬拜神的地方，而神的荣耀充满了圣殿(王上八 11、代下五 13 - 14)。神的荣耀光照著并提醒百姓，祂与他们同在，祂的荣耀展示出祂的能力、祂的尊荣、还有更多，犹太人是多么的蒙福啊！所有其他国敬拜的，只是人手所造的金、银、木、石的偶像。但犹太人有神的荣耀显在殿中，这应使犹太人的生活有所不同。多年以来，很多犹太人曾顺从神，但在以西结时代，所有都改变了。

有一日，神向以西结显现了一个异象，如同发梦，神有时藉异象向祂的先知传递信息。在以西结的梦中，他看见一幅图画，他也听见神的声音，在异象中，神显给以西结看见在圣殿有甚么事发生呢？以西结看见人所造的偶像在殿中(结八 5, 10)，他又看见可怕的图在墙上，而神的百姓在敬拜偶像和那些图(结八 5 - 12)。其他犹太人敬拜神所造的太阳而不敬拜神(结八 16)。

你想，神对这些有何感受呢？(让学生回应) 神非常之忿怒！祂恨百姓所做的(结八

17 — 18), 祂说祂不会可怜祂的百姓, 祂会很严厉的刑罚他们(结九 10) !

展示图九 :

在异象中, 以西结看见 神的荣耀离开了。首先, 神的荣耀离开至圣所(结十 18)。神不会留在敬拜人手所造偶像的人当中。

以西结看见 神的荣耀继续移动(结十 19), 最后去到圣殿外就完全消失了。神的荣耀离开了! 祂离开了祂亲爱的百姓, 为何这样? 因为他们已背叛了祂。对于 神那是多么可悲的一天啊! 现在大部份的人并不关心 神已经离开, 对于他们是没有分别, 为何这样? 因为他们犯罪背叛 神。

一些你永不会忘记的, 是 神最终会刑罚所有那些不信主耶稣基督从罪中救他们出来的人, 他们将永远与 神分离(约三 36), 他们将永远在地狱里受痛苦(后廿11 — 15)。你是否真心相信耶稣基督是 神的儿子呢? 若是, 你的罪已蒙赦免。若你未接受基督, 请完了课之后与我倾谈。时候将到, 当犹太人被掳离开他们的家园, 属 神自己的百姓会被分散到其他各国。但 神, 对祂的百姓仍有奇妙的应许, 那是怎样的应许呢? 神再次向以西结显异象, 来回答这问题。

二. 神为祂的民得胜 (结三十七1 — 28)

在异象中, 神的灵引导以西结去到平原中, 没有人在那里, 是死寂的(结三十七 1 — 10)。以西结看见在平原中满了枯骨, 他在那平原上四周围行走, 没有别的, 只见枯乾的骸骨。(教师: 可在新约课程第22册, 第4课展示出图#1,#2)

神问: 「以西结, 这些骸骨能否再活呢?」以西结回答说: 「主阿! 你是知道的。」然后神命令说: 「以西结, 你向这些骸骨发预言, 说: 『枯乾的骸骨阿, 要听耶和華的话, 我必使气息进入你们里面, 你们就活了。』」若你是以西结, 你会否向枯骸骨说预言吗?(给学生回应)

展示图十 :

以西结顺从 神, 向骸骨说预言。突然, 在平原上有响声, 有地震! 骨与骨互相联络。骸骨上有筋也长了肉, 又有皮遮蔽其上。他们成了人! 但他们不能动, 他们没有生气在他们里面, 神使风吹过向每一个身体吹气, 人就活了! 他们站起来成了一大群人。

然后 神向以西结解释这异象的意思, 祂说: 「以西结, 那些枯骨如同我的百姓犹太人, 他们分散在不同的国中。(很多在埃及、亚述、巴比伦)因我百姓犯罪, 他们如同死了的枯骨一样。他们说, 我们没有希望!」 神继续说: 「现在, 以西结, 向我百姓发预言, 告诉他们我将会怎样行。有一日, 我将会从各国中召聚我的百姓, 我将会领他们回到以色列他们的地中, 我的百姓, 以色列和犹太将会成为一国(结三十四 11- 16)。」对犹太人这是多么奇妙的应许, 他们曾多次远离 神, 但祂却永远爱他们。

神仍未成就将所有的犹太人聚集一起。仍有很多犹太人分散在世界各国，他们对神仍不关心。也不信主耶稣基督是神的儿子。但有一日，神会神迹地领他们一起回到他们的地，在那里，祂将会给他们对祂真正的信心。他们会相信神的儿子基督。

三． 神胜过撒但 (结廿八 1 — 19)

你有想到为何至今还未实现？为何等了这么久，神的百姓仍未可以回到自己的地方呢？有人不想犹太人回到他们自己的地方，不想他们接受神的赐福。谁是那常破坏神计划呢？谁是神的大敌呢？(撒但)撒但并不常是神的仇敌，从以西结书我们知道撒但本是神

OT 32 . 11

所造的、他完全美丽、满有智慧。神拣选他侍立在宝座周围(结廿八 1 — 2 , 12 — 15)。

有一日，撒但成为骄傲的，他要如神一样，他要被敬拜如同神受敬拜(结廿八 15 — 17、赛十四 12 — 15)因此撒但犯了罪。而神是圣洁的，不能让罪在天上。

展示图十一：

神刑罚这美丽的天使——撒但——将他赶离开天上，从那时开始撒但成为神的仇敌。撒但恨神，他恨神所有好的计划，他尽可能使人不信基督。撒但欺骗人，他使人不顺从神。

到现在为止，撒但曾使大部分犹太人离开他们的家园。但神是全能的(约壹四 4)主能够使所有犹太人，有一天回到他们的地。在祂的时间之内，祂会这样成就。

四． 神的荣耀在祂的国度 (结三十四 1 — 三十八 23)

神再次向西结说预言，祂说：「告诉我的百姓，我将召集他们回到他们的家，他们将会从世界各处来。回到他们的家园，他们会平安居住。」神又继续给特别的应许。祂说：「我将赐给我的百姓新的心，将我的灵放在他们里面。他们将遵守我的律法，行我所吩咐的(结三十六 26 — 27)。」主又应许说：「我将会赦免他们的罪，他们会重建他们的地。他们从他们的田和树会有很多食物，他们的地会如伊甸园一样。而我的百姓会认识我是他们的主(结三十六 33 — 38)。」神又加上最奇妙的应许：「我仆人大卫将会成为你们的王(结三十七 24 — 25)。」很多年前，神曾应许大卫王：「从他后代将有一人永远作犹太人的王(撒下七 12 — 16)。」很多大卫的后代并不忠心对神，有些甚至成为拜偶像的。

无论如何，有一日，大卫的后代会回到地上。谁是大卫的最大的后代？(主耶稣基督)弥赛亚，基督是神的受膏者，会救祂的百姓，犹太人。(将封面背后展示出)

展示图八：

基督将会在耶路撒冷祂的宝座上作王一千年(结三十七 21 — 28)这一千年称为千禧年。神给以西结另一个异象，祂显现给他看见在千禧年，圣殿将会重建(这还未成就)。神告诉以西结那圣殿的图样是怎样的(结四十 1 — 四十三 27)。

展示图十二：

神的荣耀将会降临充满将来的殿(结四十三 1 — 4)！以西结看见这些就俯伏在地敬拜神(结四十四 4)。在未来的日子，神会再次住在祂百姓犹太人当中，祂将会是他们的神，他们将会是祂所爱的子民。神说，所有的国家的民都知道祂是主，他们也知道犹太人是神的选民，是特别赐福给他们(结三十七 26 — 28)。

以西结的预言给犹太人带来了希望。神永不会忘记他们，因为祂自己拣选他们。但有一日，神会神迹地将他们领回到以色列，祂为他们所选的地。祂会给他们真信心，最后，他们会相信基督是神的爱子。

在目前，所有接受基督为救主的人有很大的希望。因为基督随时会降临在空中。祂会将属祂的人提到天上(约十四 1-6 、 林前十五 51 — 52、帖前四 13 — 18)；在那里他们将会永远看见神的荣耀。

我们所有人应当接受基督，神的受膏者，就可以成为神荣耀的一份子。若你未相信祂。你会否现在就这样做？请你在下课后留下来，我将会和你倾谈。

OT 32 . 12

第四课——但以理：神掌管着万有

经文：但四 1 —37,七 1 — 28 ,九 1 — 27 ,十二 1 — 13 、 后十九 11 — 廿二 21

课文目的：证明 神掌管着所有国家和百姓。

学生应知道：所有 神的预言，会在祂所定的时间之内应验。

学生应感受：要肯定 神常行公义的事。

学生应做到：相信 神的预言和应许。每天有目的地行 神的旨意。

给教师的提示：

但以理是巴比伦王尼布甲尼撒其中一个俘虏。在拜偶像的人中，但以理对永活 神是忠诚的。而 神也尊重但以理(但一 5 — 9)。神藉着但以理说出很伟大的预言，有些并不容易明白，但不要惊奇，因但以理自己也不明白所有的预言(但十二 8)。大约在二千五百年前。他的很多预言已应验了。其他的在 神的时间内，也将会应验。在祂的预言中，神是掌管着所有事、所有人。

但以理书中有很多真理。在本课之中只是撮要。没有包括两个很多人知道的事实，如那三个年轻人在火窑中，这但以理在狮子坑中的事。(在本课程的新约第21册第3课)可以看见图示。要确定提及这四个年轻人，并强调他们的属灵素质。

关于本课第二段(但二 27 — 44 与但七 1 — 28)。但以理第二章也不包括在本课之中。在第七章中那预言是同一王和国度。下面的图表将但以理和王的梦作一比较，若对王和国度你的学生不认识，提议你可以取代它。

可以以国度、国家、王国、统治权、部落、政府代替王权总督、王国、总统。关于课文的第3。在但九 24中的“期”。在旧约中的字“期”意思是七年(参考创廿九 27 — 28、利廿五 8)因此这里的预言七十个七等如四百九十年。教师，七是包括在你的课文内。但为了你的学生，只需要总年数。

在第三段的完结是 神为祂自己结束以色列。为了温习，教师，请读旧约第六册主题「拣选」和新约课程第二十二册。主题是「神和以色列」，第四段包括启示录的教导。神并不是把祂所有将来的事都指示给但以理知道(但十二8 — 13)。无论如何，既然圣经加上一些事，有些会在这里用。你可以将一课分成两或更多次教，温习以西结的预言(第三课)勉励学生参与。在图示九：讨论到 神的荣耀离开祂的圣殿。用第十图使学生明白以西结的枯骨异象。神会有一日将犹大百姓领回他们的家园。用图十二，应告诉学生在千禧年，当基督统治时，神的荣耀又回到 神的殿。

尼布甲尼撒和但以理的梦：

当教到本课第二段时，用这表。当你去研究，比较(但二 24 — 43 与但七 4 — 28) 尼布甲尼撒的梦和但以理的梦中的兽，那情况，教导同样的真理。以下展示出的表对你有帮助。你是否会与你的学生分享，要看你学生的能力和年纪。

OT 32 . 13

尼布甲尼撒的梦 预表国度或王权 但以理的梦

1). 金头：(但二 32) 巴比伦国(但二37 —38) 第一个兽：狮子：(但七 4)
_____ (约主前605年) _____

2). 银胸和手臂 (但二 32) 波斯国 (但二 39) 第二个兽：熊：(但七5,九1)
_____ (约主前538年) _____

3). 铜肚腹和腰 (但二32) 希腊国 (但二39) 第三个兽：四头豹：(但七 6)

(约主前333年) 希腊后来分成四头：小亚细亚、亚述、埃及、马其顿

4). 半泥半铁脚 (但二 33) 罗马 (但二 40 - 43) 第四凶暴兽：
有十角加一小角。

(约主前63年) (但七 7 - 8, 23 - 24)
在第九页有各国的地图。

课文大纲：

- 一. 神掌管着掌权者 (但四 1 - 37)
- 二. 神掌管着各朝代 (但七 1 - 28)
- 三. 神掌管着以色列 (但九 1 - 27)
- 四. 神掌管着全地 (但十二 1 - 13、后十九 11 - 廿二 21)

金句：.....等你知道至高者在人的国中掌权，要将国赐与谁，就赐与谁。 (但四 32)

课文内容：

神的百姓犹太人，以拜偶像代替神已有很多年了。神差先知到祂的百姓当中，叫他们悔改回转归主。但百姓犯罪拒绝这样做，他们另一项罪行就是神曾吩咐他们每隔六年即第七年要给地休息。神应许会供应他们在安息年的需要(利五 2 - 7)。但经过四百九十年他们都没有这样行，每一年他们都如此种地，包括第七年。(教师展示出490 除7 等如70年)意思是在四百九十年里，神的百姓不顺从神的命令。因此神刑罚祂的百姓。神准许他们被掳到巴比伦七十年之久。在这七十年中地可以休息(代下三十六 20 - 21)。神若没有警告祂的百姓，就不会刑罚他们(耶廿五 11)，先知但以理读了耶利米的预言，因此他写上：「我，但以理，明白圣经是根据主给耶利米的预言，耶路撒冷会被毁七十年(但九 2)，但以理明白要神所有的百姓都应知道。神的百姓将会离开他们的家园七十年，理由是什么？他们没有让他们的地休息，他们不顺从神，主警告祂的百姓，但同时也给他们奇妙的应许：「当在巴比伦满了七十年，我会临到你们，领你们回到你们的地，是我计划给你们(耶廿九 10 - 11)。」当尼布甲尼撒王，将他们掳去时，但以理和他的朋友还年轻(但一 1 - 6)，想像一下，他们知道将会在外邦地七十年，他们的感受会如何？神有奇妙的惊喜给但以理和他三个朋友(但二 48 - 49, 三 30)，这四个人也被尼布甲尼撒王选出来，侍奉王的，他们要受训。他们甚至被

OT 32 . 14

安置在重要的职位上作官，管理王的事。

一． 神掌管着掌权者 (但四 1 — 37)

一些年之后，尼布甲尼撒王发了一个梦，他很惧怕，在梦中，他看见一棵巨树高到接近天，但那巨树被砍了下来。尼布甲尼撒王召他的智者来：「告诉我那梦的意思。」但智慧人都无法解释。他们都不明白是什么意思。

展示图#13a：(将#13B遮盖)

尼布甲尼撒王召但以理来说：「我做了一个梦，我要你告诉我它的意思是什么，我看见一棵大树，它高得顶天，全地都可以看见它。树的果子足够所有人吃，田野的走兽走来卧在它荫下，天空的飞鸟，宿在枝上，凡有血气的，都从这树得食(但四 9- 12)。」王又加上：「突然，在梦中我看见一位天使从天而降，他大声呼叫说：『伐倒这树，砍下枝子，摇掉叶子，抛散果子，使走兽离开树，飞鸟飞走。树根在地里用鐵圈和铜圈围住。』....让他与动物一起。....让他的心改变，.....给他一个兽心(但四 13 — 16)。」

当但以理听见那梦时感到惊讶片时，但最后他勇敢说出梦的意思。「王啊！你就是那树，你成为伟大和强盛的，你的伟大如树顶天。.....但王啊！你将会被放逐离开人群，如牛一般吃草，...直到你认识至高神，祂才是掌管天下的王，祂要将国赐与谁，就赐与谁。.....当你承认诸天的掌权者以后，你的国必定归你。因此王阿！求你悦纳我的諫言，离开你的恶，施行公义(但四 22 — 27)。」

尼布甲尼撒留心听但以理所说的一切，但却没有改变任何事。一年之后，他在他的王宫顶上行，他看见巴比伦城，骄傲地说：「这大巴比伦不是我用大能大力建造为京都的么？是要显我威严的荣耀么？」立即有声音从天上说：『尼布甲尼撒王啊！你的国位离开你，你必被赶出离开世人，与地的兽同居，吃草如牛。』

展示图#13b：

这话应验在他身上。他被赶出，如兽一样吃草如牛，头髮长长如鹰毛，指甲长长如鸟爪(但四 28 — 33)。最后，经过一段长时间，尼布甲尼撒王仰望天，他开始有正确的想法。然后他敬拜主说：「称颂那至高神，祂是活到永远的，祂是掌管所有的事，祂的国度也无穷尽。....所行的都照祂旨意。.....现在我，尼布甲尼撒感谢天上的王，祂所行的也都公平，祂所有的都好。那行动骄傲的，他能降为卑(但四 34 — 37)。」王学了这功课，神掌管着所有掌权的。甚至尼布甲尼撒王。

二． 神掌管着各朝代 (但七 1 — 28)

当但以理七十岁时，尼布甲尼撒王死了。伯沙撒王成为巴比伦的新王。那时，神使但以理发了一个令人恐惧的梦。在早上但以理将神给他的异象写下(但七1 — 8)：

展示图十四：

「在我晚上的梦中，我看见四只大兽。一只看来好像强力的狮子(指图#14a)。有如鹰的翅膀。第二只兽如熊。口中有三根肋骨(指图#14b)。第三只兽是四头的豹子(指图#14c)有四个翅膀。第四兽是极其强壮，大有力量，有十角，正看时又长起一只小角(指图#14d)。有眼有口，能说夸大的话(但七 4 - 8)。

但以理看见更多。他写下，「我又看见审判全地的亘古常存者。他的衣服洁白，头发

OT 23 . 15

如羊毛(指图#14e)。他的宝座如同燃烧着的火(但七 9 - 10)。」但以理不知是甚么意思。他问了之后得的答案是四兽代表四个朝代，管理着地上的国(但七 17)。对但以理并不难明白这些，他永不会忘记，巴比伦王尼布甲尼撒怎样将他和其他犹太人掳到巴比伦，尼布甲尼撒王如一只强有力的狮子，快速如鹰的翅膀(指图#14a)他从耶路撒冷撕裂 神的百姓，并领他们成为巴比伦的战俘。

现在很清楚，另一个朝代的王已取代了上一代的巴比伦王。迟些，另一个王会吞了这如熊的王朝，最后有十角的王(罗马王朝)有一小角(敌基督)会将所有王朝都吞噬。但以理明白一个王朝的兴起，另一个王朝的衰败。但神却永远长存并管理着一切。祂知道那王朝会怎样开始和完结，没有什么会使祂惊讶，因为祂永远掌管着世上所有的政权。

三 . 神掌管着以色列 (但九 1 - 27)

现在但以理已年老有八十五岁，他爱主和顺从祂。有一日，当他读圣经，他看见耶利米的预言，耶路撒冷城被毁七十年之后，神应许：「当七十年在巴比伦之后，我将会领你和我的百姓回到你们的地(耶廿九 11 - 14)。」他明白这些，但以理凭着神的应许立即向主祈祷：「主啊！你向守你约，爱你的人守约，我们有罪了，我们背叛你离开你的命令，因为我们的罪你分散我们，你在耶路撒冷所做的是史无前例的。但我们没有求你的赦免，又没有向你回转，我们有罪了，我们做错了。现在 神啊！求你侧耳而听，睁眼而看.....荒凉之城耶路撒冷，主阿！为你自己的缘故求你赦免我们。我主啊！听我的恳求，不要迟延(但十九 1 - 19)。」

天使加百列立即来到但以理那里，将信息传递给他。他说：「当你开始祈祷时，神回答，我前来告诉你祂的应允，神对祂犹太的百姓有计划，在祂的计划中四百九十年(七十个七，但九 20 - 24)。在第一个四十九年，耶路撒冷会被毁灭。(这已成就)经过四百三十四年，弥赛亚那受膏者会死。(但九 26)(教师：49年 +434年 = 483年，而在神计划中的四百九十年留下了最后未来的七年。)

你有否听见天使说吗？「弥赛亚那受膏者。」(教师展示封面底的字)但以理，是第一个听见这“弥赛亚”的名字，但以理活着又死了很久，很久之后，弥赛亚来到，正是在天使加百列所说的年日，基督，弥赛亚死了，但他的百姓犹太人拒绝相信祂。他们并不接受祂为他们的王，甚至，他们大喊说：「除掉他！除掉他！钉他十字架。我们除了凯撒没有王(约十九 15)。」因此在 神的计划中还留下的最后七年就要等了！

但以理(如其他先知以赛亚、耶利米、以西结)在基督之前数以百年已预言了。

展示图十五：

(教师：帮助学生记得先知的名字和他们的预言，将名字写在点上。)

以赛亚预言(赛7：14)必有童女生子。(图#15a 写上以赛亚在下面)那儿子称为“以马内利”。即 神与我们同在的意思，以马内利，基督，已来又成为一个使者。(写上以马内利)

以赛亚又预言基督的受苦(赛五十二 13 — 14, 五十三 3 — 7, 8 — 9、但九 26) 以赛亚与但以理都预言基督的死。(展示图#15b 写上以赛亚和但以理在点上)耶利米(耶三十三 14 — 17)预言基督是那“公义的苗裔”出于大卫的后代，常行公义。(赛九 7)和(耶廿三 5 — 6)、(结三十七 24 — 25)预言基督将会为王。(展示图#15c 写上先知的名字在点上)基督在千禧年将会作王。又坐在耶路撒冷祂的宝座上。基督会统治全地。

OT 32 . 16

很多，很多预言已成就，其他也将会应验，因为是 神自己藉着先知所说的。 神为犹太人有祂的计划，是祂为自己所拣选的百姓。而祂会以自己的方法来永远统治他们。

四 . 神掌管着全地 (但十二1 — 13、后十九 11 — 廿二 21)

你是否记得天使加百列怎样告诉但以理吗？「 神为祂的百姓有一个计划。在祂的计划中有四百九十年。」现在留心听在 神的计划中的第一个四十九年，耶路撒冷城会毁灭。之后的四百三十四年，基督，弥赛亚死。留下在 神计划中的四百九十年的最后七年，仍未来到(但九 27)这七年称为大灾难。是痛苦的日子(但十二1, 7、太廿四 4 — 28)当那日来到，所有基督徒已不再地上，因为基督耶稣已降临到空中，将信徒提到天上(展示图#16a)，在那里与祂同在。(教师：要强调基督降临到空中，不是地上。(林前十五 51 — 52、帖前四 13 — 18)。

所有拒绝接受基督、弥赛亚的，将会被留在地上。在七年大灾难中，地上将会受可怕的苦。

展示图#16b：

那大灾难会比任何可想像中的都可怕，在流血的战争、饥荒、地震、火、血、雹、会充满地上，太阳也变黑了，月亮会变红。城和海会毁灭，数以千万人会死，(敌基督者)

恨基督的会被取代。(但十一 36 — 37、约壹二18、启十一7, 十三7)。经过这七年大灾难之后, 基督再会来到地上, 祂会带所有属于祂的人一起来, 祂会打败撒但和他的军队, 将撒但锁上一千年, 之后它与敌基督的一同掉在永远的火湖里(启十九 17 — 21)。

展示图#16c :

基督将会在天上和平作王一千年。(启廿 1 — 15)。这太平日子称为千禧年。在千禧年之后撒但和他的跟从者, 会被释放出来一段短时间。

展示图#17a :

从天降下的火, 神会将撒但和其他人一同毁灭, 祂会将撒但掉在永远的硫磺火湖里(启廿 7 — 10)。所有未相信基督的会被掉进火湖里(启廿 15, 廿一 8), 天与地都被火毁灭了(彼后三 10)!

展示图#17b :

最后, 一个新圣城会从天降临, 大奇妙的光即 神自己的荣耀照耀着(启廿一 10 — 11, 23)。神会坐在祂的宝座上和基督一起, 所有在地上接受基督耶稣的, 将会在圣城服侍父 神和祂儿子基督(启廿二 3)。你会否在那里呢? 若你有任何问题可提出。